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Ναύπακτος: Θεία Λειτουργία για τους 
Επαγγελματίες Υγείας της πόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 15 Ιουνίου 2025, εορτή των Αγίων Πάντων, 
τιμήθηκε στην Ναύπακτο η μνήμη των αγίων Λουκά 
Συμφερουπόλεως, του Ιατρού, και Ιουστίνου (Πόποβιτς) του 
Νέου Ομολογητού.

Οι νέοι αυτοί άγιοι της Εκκλησίας εορτάζουν την μνήμη τους μέσα στον μήνα 
Ιούνιο. Για τον λόγο αυτό έχει καθιερωθή στην Μητρόπολη Ναυπάκτου να τιμώνται 
μαζί. Οι πανηγυρικές ακολουθίες τελέσθηκαν στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 
Ναυπάκτου, όπου τέθηκαν προς προσκύνηση τα ιερά λείψανα των αγίων Λουκά και 
Ιουστίνου.

Το απόγευμα του Σαββάτου, 14 Ιουνίου, τελέσθηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός 
προεξάρχοντος του ιεροκήρυκος της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. π. Ειρηναίου 
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Κουτσογιάννη.

Το πρωΐ της Κυριακής, 15 Ιουνίου, προεξήρχε των ιερών ακολουθιών ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, πλαισιούμενος από τον 
ιεροκήρυκα, Αρχιμ. π. Ειρηναίο Κουτσογιάννη, τους Ιερείς π. Θεμιστοκλή 
Τσιτσιρίκη και π. Γεώργιο Παπαβαρνάβα και τους Διακόνους π. Παΐσιο Παρασκευά 
και π. Αντώνιο Αντωνιάδη.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στους αγίους των οποίων την 
μνήμη επιτελεί η Εκκλησία με την Κυριακή των Αγίων Πάντων, που είναι οι 
Προφήτες, οι Απόστολοι, οι Πατέρες, οι Διδάσκαλοι, οι Όσιοι, οι Μάρτυρες, οι 
Ομολογητές, οι ζώντες και κεκοιμημένοι κατά Χριστόν.

Έπειτα για να ερμηνεύση τι είναι οι άγιοι, ανέφερε το παράδειγμα του πομπού, που 
είναι μια ηλεκτρική συσκευή, είναι ένα σύστημα επικοινωνίας. Ο πομπός έχει 
κεραία, δέχεται δεδομένα, τα επεξεργάζεται και μεταδίδει την πληροφορία. Έτσι 
οι άγιοι είναι οι δέκτες της Θείας δωρεάς, οι φύλακες των πνευματικών 
δεδομένων και οι μεταδότες της πληροφορίας.

Και επειδή κάνουμε λόγο για την Θεία δωρεά, είπε ότι αυτή είναι η Θεία Χάρη, ο 
δωρεοδότης είναι ο Θεός και οι δωρεολήπτες είναι οι άγιοι. Στην συνέχεια 
αναφέρθηκε στους δύο αγίους που εορτάζουμε, εκ μεταφοράς, σήμερα, τον άγιο 
Ιουστίνο (Πόποβιτς), τον Νέο Ομολογητή και τον άγιο Λουκά, Επίσκοπο 
Συμφερουπόλεως της Κριμαίας, που έχουμε και ιερά λείψανά τους.

Ο άγιος Ιουστίνος (Πόποβιτς), ο Νέος Ομολογητής, δίδασκε για τον άνθρωπο και 
τον Θεάνθρωπο Χριστό ότι όλα κινούνται γύρω από τον Θεάνθρωπο Χριστό και 
Αυτός είναι το μέτρον πάντων και του ανθρώπου. Ο ίδιος άσκησε ισχυρή κριτική 
στην εποχή του για τον Δυτικό άνθρωπο που ακολουθεί τον φετιχισμό. Φετιχισμός 
είναι το σύστημα που θεοποιεί και λατρεύει ιδέες, αντικείμενα, υλικά αγαθά και ο 
Θεός τίθεται στο περιθώριο.

Ο άγιος Λουκάς, Επίσκοπος Συμφερουπόλεως, ήταν δυνατός επιστήμονας, Ιατρός, 
αλλά και άνθρωπος πίστεως και συνέδεσε αυτά τα δύο, χωρίς να καταστήση την 
επιστήμη φετίχ. Έτσι έγινε άγιος και επιτελεί θαύματα με την Χάρη του Θεού. 
Κατέληξε ότι όλη η σύγχρονη εποχή είναι φετιχιστική και κυριαρχεί ο φετιχισμός, 
κυρίως με την τεχνητή νοημοσύνη. Γι’ αυτό πρέπει να αποδίδουμε την λατρεία 
μόνο στον Θεό, τα υπόλοιπα να τα χρησιμοποιούμε απλώς για να εκπληρώνεται ο 
πρωταρχικός σκοπός, δηλαδή το να γίνουμε άγιοι.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Αρτοκλασία υπέρ υγείας των 
εργαζομένων στο Κέντρο Υγείας Ναυπάκτου, με αφορμή την εορτή του αγίου 



Λουκά, προστάτου των Ιατρών, υπέρ υγείας των Ιατρών, των νοσηλευτών και του 
προσωπικού του Κέντρου Υγείας και όλων των Ιατρών, Φαρμακοποιών και 
εργαζομένων στα Ιατρεία της πόλεως Ναυπάκτου. Ο Σεβασμιώτατος είπε ότι 
σήμερα, εκτός των άλλων αγίων, εορτάζει και ο άγιος Ιερώνυμος, μια μεγάλη 
προσωπικότητα του 4ου – 5ου αιώνα μ.Χ., ο οποίος διέπρεψε στην ανθρώπινη και 
την κατά Θεόν σοφία.

Είπε ότι είχε προγραμματίσει να βρίσκεται σήμερα μαζί με τον άγοντα τα 
ονομαστήριά του, τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμο. Φυσικά, του ευχήθηκε πριν δύο ημέρες κατά την Συνεδρίαση της 
Συνόδου και εκείνος τον προέτρεψε να παρευρεθή στην εορτή των Ιατρών και 
Φαρμακοποιών της πόλεώς μας και να μεταφέρη τις ευχές του. Έτσι, στην Θεία 
Λειτουργία ευχηθήκαμε για την υγεία και την κατά Θεόν σοφία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, για να πηδαλιουχή το 
σκάφος της Εκκλησίας της Ελλάδος με σοφία, διάκριση και σύνεση.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στο Ιατρικό και Νοσηλευτικό προσωπικό της 
πόλεώς μας και τους εργαζομένους στο Κέντρο Υγείας Ναυπάκτου να έχουν υγεία 
και υπομονή, διότι η επικοινωνία με τους αρρώστους είναι δύσκολη, επειδή το 
άγχος του θανάτου δημιουργεί ανασφάλεια και απελπισία-κατάθλιψη. Ο 
Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη όλων των κατοίκων της πόλεως προς 
αυτούς για το έργο που προσφέρουν, και προσευχήθηκε να τους δίνη ο Θεός υγεία 
και φώτιση στο έργο τους.

Παρόντες στην θεία Λειτουργία ήταν οι Αντιδήμαρχοι κ. Μαρίνα Ρισβά-
Πατακοπούλου και κ. Νικόλαος Ραυτόπουλος, η Διευθύντρια του Κέντρου Υγείας 
Ναυπάκτου κ. Βασιλική Μουσγά, Ιατροί, Νοσηλευτές και Φαρμακοποιοί της πόλης. 
Μετά την θεία Λειτουργία το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και ο «Σύνδεσμος Αγάπης» 
του Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής δεξιώθηκε τους επιστήμονες της υγείας και 
όλους τους παρευρισκόμενους, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού.
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